


Ficha técnica
Persona natural o jurídica que lo encomendó 
y fuente de financiación

Universidad del Rosario

Persona jurídica que realizó el estudio Cifras y Conceptos S.A.

Objetivo Realizar un estudio de percepción de jóvenes frente a temáticas relacionadas con la democracia, la sociedad y el medio ambiente.

Ámbito geográfico de estudio

• La zona urbana de las ciudades de Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla, Cúcuta, Bucaramanga, Pasto,  Villavicencio, Manizales, Neiva y 
Tunja.

• Municipios con alta ruralidad clasificados como rurales dispersos según metodología desarrollada por el DNP: Angostura, Belmira, 
Piojó, Oicatá, Gachantivá, Marulanda, Acevedo, Sauza, Puerto Gaitán, San Martín, Buesaco, Potosí, Pamplonita, Silos, Bolívar, Los Santos, 
Bolívar, Dagua.

Población objetivo Personas mayores de edad, entre 18 y 32 años, residentes habituales de los municipios que conforman el ámbito geográfico de estudio.

Procedimiento utilizado para la selección de 

las unidades

Las premisas para la selección de las unidades de observación corresponden a las de un diseño estadístico de muestreo probabilístico, por 
etapas, estratificado de marco de áreas. El marco de muestreo corresponde al inventario cartográfico disponible con base en el último 
Censo Nacional de Población y sus proyecciones de población, Fuente DANE 

Tamaño de la muestra y margen de error

2010 encuestas en las capitales de departamento y 210 en los municipios clasificados como rurales dispersos.
Margen de error:  Para el agregado de las capitales de departamento 3,6%. Para el agregado de los municipios clasificados como rurales 
dispersos: 9,9%, Para el total de la muestra 3,4%  con una confiabilidad del 95% para fenómenos observados en la población con una 
frecuencia mínima del 30%

Universo representado 4.7 millones de Personas mayores de edad, entre 18 y 32 años.

Método de ponderación
Los datos de la muestra se calibran a las estructuras poblacionales del universo de estudio utilizando las variables de región y zona 
geográfica, grupos etarios, sexo y nivel socioeconómico del hogar.

Fechas de trabajo de campo Del 7 al 21 de abril de 2022

Técnica utilizada para la selección de la 
muestra 

Encuesta presencial en hogares.

Número de encuestadores y supervisores 112 encuestadores, 27 supervisores, 1 coordinador.

Gerente proyecto Yennifer Pérez

Estadístico Miguel Ángel León

Preguntas del formulario Ver formulario adjunto





Mujer Hombre

50% 50%

Base: 2220

Sexo Rango de edad

18%

27%

35%

20%

Entre 18 y 20 años

Entre 21 y 24 años

Entre 25 y 29 años

Mas de 30 años

Nivel socioeconómico

51%

29%
20%

Bajo Medio Alto

¿Qué hace usted principalmente?

55%

16%

11%

9%

9%

1%

Trabajar

Estudiar

Estudiar y trabajar

Buscar trabajo

Oficios del hogar

Otro

De acuerdo con su cultura, etnia o 
rasgos físicos, ¿usted se reconoce 

como:…?

Ninguna 90%

Negro(a), mulato(a), afrodescendiente, 
afrocolombiano(a)

8%

Indígena 2%

Usted vive en un hogar…

30%

70%

Unipersonal Multipersonal



¿Cuál fue el último nivel de educación más alto alcanzado por usted?

2%

8%

45%

27%

15%

3%

Básica primaria
(hasta 5° grado)

Básica secundaria
(hasta 9° grado)

Secundaria completa
(hasta 11° grado)

Técnico o tecnólogo

Universitario
(pregrado)

Posgrado

¿Usted tiene hijos?

38%

62%

Sí No

¿Usted tiene mascotas?

53%47%

Sí No

2%

8%

43%

28%

16%

3%

3%

8%

60%

22%

6%

1%

Básica primaria (hasta 5°
grado)

Básica secundaria (hasta 9°
grado)

Secundaria completa (hasta 11°
grado)

Técnico o tecnólogo

Universitario (pregrado)

Posgrado

Ciudades Municipios rurales

Resultados generales Resultados por zona

¿Cuál es su parentesco con 
el jefe o jefa de su hogar?

45%

26%

17%

7%

4%

1%

Hijo(a), hijastro(a)

Jefe (a) de hogar

Pareja, esposo (a),
cónyuge, compañero (a)

Otro pariente

Nieto(a)

Otro no pariente
Base: 2220

Base urbana: 2010
Base municipios rurales dispersos:  210



Ubique su posición ideológica, en una escala de 1 a 6 donde 1 es 
una posición de izquierda y 6 es una posición de derecha

28%

24%

28%

65%

58%

54%

7%

18%

18%

Mayo 2021

Noviembre 2021

Abril 2022

Izquierda Centro Derecha

Base jóvenes: 2220
Base Polimétrica: 1843

Comparación estudio de jóvenes

25%

28%

52%

54%

23%

18%

Polimétrica Población general

Estudio jóvenes abril

Izquierda Centro Derecha

Comparación con Polimétrica abril 
2022



Resultados por región*

43% 50% 7%

Izquierda Centro Derecha

18% 49% 33%

Izquierda Centro Derecha

30% 49% 21%

Izquierda Centro Derecha

18% 64% 18%

Izquierda Centro Derecha

22% 56% 22%

Izquierda Centro Derecha

27% 62% 11%

Izquierda Centro Derecha

Antioquia Costa Bogotá

Oriente Central Occidente

*Antioquia: Medellín y municipios rurales dispersos del departamento.
Costa: Barranquilla y municipios rurales dispersos del departamento Atlántico.
Oriente: Bucaramanga, Cúcuta, Tunja, Villavicencio y los municipios rurales dispersos de los departamentos de las ciudades capitales.
Central: Manizales, Neiva y los municipios rurales dispersos de los departamentos de las ciudades capitales.
Occidente: Cali, Pasto y los  municipios rurales dispersos de los departamentos de las ciudades capitales. Base: 2220





¿Cómo se informa usted de los temas del país?

72%

62%

22%

19%

12%

Redes sociales

Televisión

Digital

Radio

Prensa impresa

Base: 2220

22% jóvenes se informan 
exclusivamente por redes 

sociales

NSE Bajo 

52%

De 25 a 29 años

34%

Posición 
ideológica de 

centro

58%

Bogotá

52%



Resultados generales

57%

56%

40%

34%

32%

30%

26%

25%

21%

20%

18%

18%

8%

7%

52%

54%

38%

33%

28%

34%

36%

22%

20%

20%

18%

17%

8%

8%

Inseguridad en las calles

Falta de empleo

Demoras en atención a salud

Pobreza

Falta de acceso a la educación superior

Desigualdad

Hechos de corrupción

Incremento en la violencia

Abusos por parte de la fuerza pública

Actos vandálicos

Problemas medioambientales

Discriminación

Polarización política

Incumplimiento de los acuerdos de paz

Abril 2022 Nov. 2021

Base: 2220

Principales problemas que más afectan a los jóvenes colombianos



Principales problemas que más afectan a los jóvenes colombianos

72%

43%

46%

32%

33%

17%

32%

18%

38%

3%

10%

6%

7%

14%

23%

54%

31%

40%

60%

26%

18%

30%

18%

34%

8%

22%

9%

3%

21%

26%

Falta de empleo

Falta de acceso a la educación superior

Demoras en atención a salud

Inseguridad en las calles

Hechos de corrupción y que estos no sean sancionados

Discriminación

Desigualdad

Problemas medioambientales

Pobreza

Incumplimiento de los acuerdos de paz

Abusos por parte de la fuerza pública

Polarización política

Dificultad en el retorno a la educación presencial

Actos vandálicos

Incremento en la violencia

Ciudades Municipios rurales

Resultados por zona

Base urbana: 2010
Base municipios rurales dispersos:  210



Principales problemas que más afectan a los jóvenes colombianos

57%

52%

44%

60%

56%
54%

74%74%

40%
38%

45%
46%

26%

36%

48%

24%

30%

34%

43%

31%

Abril 2022Nov. 2021May. 2021Ene. 2020

Inseguridad Empleo Demoras en atención a salud Corrupción Desigualdad



Emociones más dominantes en los jóvenes colombianos a hoy

Resultados generales

56%

37%

36%

31%

23%

18%

Alegría

Sorpresa

Miedo

Tristeza

Desagrado / asco

Ira

De las emociones seleccionadas, en una escala 
de 1 a 6 donde 1 es POCO y 6 MUCHO, ¿qué 

tanto siente esta emoción?

66%

44%

41%

38%

34%

33%

31%

49%

44%

48%

56%

56%

3%

7%

15%

14%

10%

11%

Alegría

Miedo

Desagrado / asco

Tristeza

Ira

Sorpresa

Mucho (5 y 6) Ni mucho ni poco ( 3 y 4) Poco (1 y 2)



Emociones más dominantes en los jóvenes colombianos a hoy

Resultados por zona

55%

36%

37%

31%

23%

18%

64%

46%

28%

27%

22%

13%

Alegría

Sorpresa

Miedo

Tristeza

Desagrado / asco

Ira

Ciudades Municipios rurales

Base urbana: 2010
Base municipios rurales dispersos:  210

Resultados por NSE

57%

37%

35%

31%

21%

19%

54%

41%

37%

30%

22%

16%

55%

33%

36%

30%

29%

18%

Alegría

Sorpresa

Miedo

Tristeza

Desagrado / asco

Ira

Bajo Medio Alto



Emociones más dominantes en los jóvenes colombianos a hoy

56%
53%

5%

53%

66%

37%

40%

7%

28%

31%

36%

31%

25%

36%

32%
31%

29%

33%

28%
26%

23%
25%

19%

28%

18% 18%

21%

27%28%
26%

Abril 2022Nov. 2021May. 2021Nov. 2020Ene. 2020

Alegría Sorpresa Miedo Tristeza Desagrado/ asco Ira



Base: 2220

Emociones que les generan a los jóvenes los candidatos presidenciales

32%

28%

25%

21%

19%

16%

15%

15%

10%

9%

5%

3%

3%

Esperanza

Desagrado

Desilusión

Miedo

Sorpresa

Confianza

Tristeza

Frustración

Ira

Alegría

Inspiración

Orgullo

Otra

Resultados generales Resultados por ideología

39%

28%

21%

20%

20%

31%

27%

27%

14%

20%

24%

30%

23%

14%

28%

Esperanza

Desagrado

Desilusión

Confianza

Miedo

Izquierda Centro Derecha

Resultados por zona

31%

28%

25%

21%

19%

39%

26%

18%

18%

17%

Esperanza

Desagrado

Desilusión

Miedo

Sorpresa

Ciudades Municipios rurales





De las siguientes instituciones y figuras, ¿en cuáles confía?.

60%

53%

40%

38%

38%

35%

34%

29%

29%

28%

27%

26%

26%

25%

25%

23%

23%

22%

21%

17%

17%

15%

37%

44%

56%

58%

59%

59%

62%

65%

68%

68%

70%

64%

71%

69%

73%

69%

70%

73%

72%

78%

81%

80%

3%

3%

4%

3%

3%

6%

3%

6%

3%

5%

3%

10%

3%

6%

2%

8%

8%

5%

7%

5%

3%

5%

Universidades Públicas

Universidades Privadas

La Iglesia católica

Las Fuerzas Militares

Redes sociales

Defensoría del Pueblo

Registraduría

Jurados de Votación

Alcaldía municipal

Gobernación departamental

Medios de comunicación

Sindicatos

Fiscalía General de la Nación

Líderes religiosos Cristianos No Católicos

Policía Nacional de Colombia

Procuraduría General de la Nación

Contraloría General de la República

Influenciadores digitales

Consejo Nacional Electoral

Congreso de la República

Presidencia de Colombia

Partidos políticos

Sí No No lo conoce

Base: 2220



Confianza de los jóvenes en las instituciones

60%

68%

58%

73%73%

53%

61%

44%

66%

62%

38%

50%

27%

40%

47%

25%

29%

13%

29%29%

17%

25%

9%

28%

13%

38%

43%

51%

Abril 2022Nov. 2021May. 2021Nov. 2020Ene. 2020

Universidades públicas Universidades privadas Fuerzas militares Policía Presidencia Redes sociales



¿Usted qué está dispuesto a hacer para aportar/solucionar los problemas del 
país?

64%

59%

58%

57%

55%

45%

38%

25%

25%

21%

19%

12%

81%

76%

78%

77%

77%

65%

55%

37%

36%

30%

32%

13%

Denunciar

Exigir rendición de cuentas a los gobernantes

Asociarme en organizaciones de defensa de los animales

Voluntariado

Asociarme en organizaciones ambientales

Hacer donaciones a personas u organizaciones

Seguir protestando

Asociarme a organizaciones sindicales

Participar en política

Aportar más a pensiones

Asociarme en organizaciones políticas

Pagar más impuestos

Abril 2022 Enero 2020

Base abril 2022: 2220
Base enero 2020: 2513



¿Usted ha votado alguna vez?

82%

18%

Sí No

Base: 2220

Resultados generales
Resultados por región

Respuesta afirmativa

90%

90%

84%

83%

81%

64%

Antioquia

Costa

Bogotá

Oriente

Central

Occidente

¿Usted cree que votar es una 
forma de ayudar a transformar y 

solucionar los problemas del 
país?

78%

78%

87%

Abril 2022

Nov. 2021

Mayo 2021



¿Usted votó en las elecciones para consulta 
interpartidista realizadas el pasado 13 de 

marzo?

Base: 2220

63%

26%

11%

Sí

No

No salió a votar

¿El candidato por el que usted 
votó en las consultas ganó? 

78%

22%

Sí No

¿Usted va a votar por el candidato que 
ganó en la consulta en la que usted 

participó, en primera vuelta 
presidencial?

80%

20%

Sí No

Resultados generales

Resultados por ideología
Respuesta afirmativa

Resultados generales

85%

63%

59%

Izquierda

Centro

Derecha

Resultados por ideología
Respuesta afirmativa

92%

75%

70%

Izquierda

Centro

Derecha

Base: 1428



En las elecciones del pasado 13 de marzo de consultas y congreso, ¿alguien se le acercó para comprar su voto?

Base: 1953

13%

87%

Sí No

Resultados por región
Respuesta afirmativa

31%

19%

14%

12%

10%

9%

Costa

Antioquia

Oriente

Central

Bogotá

Occidente

Resultados generales Resultados por zona
Respuesta afirmativa

22%

12%

Municipios rurales
dispersos

Urbano

¿Usted presenció alguna irregularidad en 
las elecciones del pasado 13 de marzo?

11%

89%

Sí No

¿Usted reportó la situación?

18%

82%

Sí No

¿A dónde reportó esta 
situación?

Policía Nacional
Registraduría

Jurados de votación
Contraloría

Base: 193



¿Usted se siente representado por los 
candidatos presidenciales de primera 

vuelta?

48%52%

Sí No

Resultados por ideología
Respuesta afirmativa

70%

40%

38%

Izquierda

Centro

Derecha

¿Usted piensa salir a votar en primera vuelta presidencial de 2022?

79%

21%

Sí No

Resultados por región
Respuesta afirmativa

94%

83%

81%

80%

71%

59%

Antioquia

Oriente

Costa

Bogotá

Central

Occidente

Resultados generales

¿Ya decidió por quién votar en primera vuelta presidencial este 29 de mayo?

78%

22%

Sí No

Resultados generales Resultados por ideología
Respuesta afirmativa

91%

73%

67%

Izquierda

Centro

Derecha

Base: 2220



¿Usted tiene clara las 
propuestas de su candidato(a)?

73%

27%

Sí No

¿Cuáles son los temas que más le llaman la atención 
de su candidato(a) que pueda resumir en 3 palabras? 

34%

27%

21%

20%

12%

10%

7%

6%

6%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

Educación

Salud

Seguridad

Empleo

Igualdad/Equidad

Economía

Pensión

Medio ambiente

Anticorrupción

Cambio/renovación

Honestidad

Agricultura

Ninguno

Justicia

Confianza

Paz

Desarrollo

Infraestructura

Otros

Ns/Nr
Base: 1745



Usted, ¿qué tiene en cuenta a la hora de escoger por 
quién votar?

58%

39%

33%

22%

17%

16%

14%

13%

13%

11%

11%

3%

Las propuestas del candidato

El perfil del candidato

Ideología del candidato

Las conversaciones su familia

Las conversaciones con sus amigos

El partido político / movimiento del
candidato

Las discusiones en los debates presidenciales

Lo que ve / lee / escucha en medios de
comunicación

Lo que ve / lee en redes sociales

Voz a voz

La popularidad del candidato

OtroBase: 2220

¿Usted ve los debates presidenciales?

33%

67%

Sí No

¿Cuáles debates ve?

27%

25%

13%

11%

8%

6%

10%

Semana y El Tiempo

Caracol Televisión

Redes sociales

RCN Televisión

Televisión nacional

Universidades

Otros

Base: 2220

Base: 681





En una escala de 1 a 6, donde 1 es MUY POCO y 6 es MUY FUERTE, Cuando usted 
piensa en cómo el gobierno está respondiendo al cambio climático se siente:

29%

26%

25%

24%

20%

18%

15%

14%

8%

7%

44%

45%

48%

48%

47%

48%

39%

46%

46%

42%

27%

29%

27%

28%

33%

34%

46%

39%

46%

51%

Angustiado

Abandonado

Temeroso

Enojado

Avergonzado

Menospreciado

Tranquilo

Esperanzado

Valorado

Protegido

Muy fuerte (5 y 6) Neutro (3 y 4) Muy poco (1 y 2)Base: 2220



En una escala de 1 a 6, donde 1 es MUY NEGATIVO y 6 es MUY POSITIVO, ¿cómo 
cree usted que impactan los siguientes actores en el cambio climático?

49%

48%

46%

44%

31%

31%

26%

20%

19%

17%

16%

15%

14%

14%

34%

34%

35%

39%

44%

43%

43%

40%

42%

42%

40%

37%

32%

30%

9%

9%

12%

12%

19%

20%

25%

35%

32%

37%

40%

43%

49%

50%

8%

10%

8%

5%

6%

6%

6%

5%

6%

4%

3%

6%

4%

6%

Líderes ambientales

Científicos

Campesinos

Profesores

Defensores de Derechos humanos

Líderes comunitarios

Activistas

Grupos religiosos

Feministas

Gobierno local

Gobierno nacional

Fuerza pública

Políticos

Grupos al margen de la ley

Muy positivo (5 y 6) Neutro (3 y 4) Muy negativo (1 y 2) NS/NR
Base: 2220



¿Cuáles son las DOS emociones que reflejen 
su forma de sentir cuando piensa en el 

cambio climático?

31%

31%

22%

18%

13%

12%

11%

10%

9%

7%

7%

6%

6%

5%

3%

2%

Triste

Temeroso

Frustrado

Ansioso

Optimista

Motivado

Culpable

Desesperanzado

Furioso

Deprimido

Desesperado

Confiado

Avergonzado

Tranquilo

Indiferente

Herido

De las siguientes opciones, el cambio 
climático me hace pensar que:

Base: 2220

38%

28%

27%

26%

23%

17%

17%

16%

12%

9%

8%

8%

7%

4%

4%

El futuro es aterrador

Las nuevas generaciones tienen menos
oportunidades que sus padres

Las cosas que valoro se están destruyendo

La humanidad ha fracasado

Es una oportunidad para valorar lo que tenemos

La humanidad está condenada

Quizás no debería tener hijos

Mi seguridad está amenazada

La humanidad hará grandes avances científicos y
tecnológicos para salvarse

La humanidad superará cualquier obstáculo que se
pueda presentar

La sociedad logrará coordinar esfuerzos a nivel
mundial para salvarse

Nada en especial, es algo que no me afecta

Es un proceso natural que ocurre en el planeta y no
debe preocuparnos

Dios nos salvará

Es un castigo de Dios



En una escala de 1 a 6, donde 1 es MUY NEGATIVAMENTE y 6 es MUY POSITVAMENTE, ¿Cómo cree 
que las siguientes acciones afectarían A SU COMODIDA Y AL CAMBIO CLIMÁTICO? 

69%

64%

50%

49%

45%

40%

39%

39%

27%

24%

27%

29%

40%

40%

46%

46%

49%

47%

50%

52%

4%

6%

11%

11%

10%

15%

12%

14%

23%

24%

Plantar un árbol

Cambiar a bombillos ahorradores

Utilizar únicamente bicicleta o caminar

Prohibir el uso de bolsas plásticas

Reducir a la mitad el uso de aire acondicionado /
calefacción

Tener un hijo menos

Comprar únicamente alimentos locales

Reducir a la mitad la compra de aparatos electrónicos

Tener una dieta vegetariana o vegana

No tener carro

Muy positivamente (5 y 6) Neutro (3 y 4) Muy negativamente (1 y 2)

SU COMODIDAD

73%

69%

66%

66%

62%

54%

52%

59%

43%

55%

22%

26%

28%

28%

33%

36%

41%

36%

46%

36%

5%

5%

5%

6%

5%

10%

7%

5%

11%

9%

EL CAMBIO CLIMÁTICO

Base: 2220



Indíqueme su apreciación en cuanto al origen del cambio climático actual, en una 
escala de 1 a 10, donde 1 es 100% debido a  causas naturales y 10 es 100% debido a 

actividades humanas 

6% 19% 75%

Debido a causas naturales (1 a 4) Neutro (5 y 6) Debido actividades humanas (7 a 10)

En su opinión, ¿cuál de los siguientes factores a nivel global tiene la mayor 
contribución al cambio climático actualmente?

52%

34%

11%

3%

Deforestación

Quema de combustibles fósiles

Agricultura y ganadería

Volcanes y/o actividad solar

Base: 2220





¿Estaba usted matriculado realizando algún 
tipo de estudio cuando se decretó el 
aislamiento a causa del COVID-19?

27%

73%

Sí

No

Base: 2220

¿En qué nivel se encontraba usted matriculado?

1%

5%

21%

23%

42%

6%

2%

Básica primaria (hasta 5° grado)

Básica secundaria (hasta 9° grado)

Secundaria completa (hasta 11° grado)

Técnico o tecnólogo

Universitario (pregrado)

Posgrado

Curso corto

Durante el aislamiento 
decretado a causa del COVID-19, 
¿pudo usted continuar con sus 

estudios?

¿Usted inició algún tipo de estudio 
después de que se decretó el 

aislamiento a causa del COVID-19? 

4%

96%

Sí

No

Base: 1644

¿En qué nivel se encontraba usted 
matriculado?

5

6

18

19

10

Básica secundaria (hasta 9° grado)

Secundaria completa (hasta 11° grado)

Técnico o tecnólogo

Universitario (pregrado)

Curso corto
Base: 58

83%

17%

Sí

No

Base: 576



Alguno de los motivos por lo que no continuó con sus estudios durante el 
aislamiento decretado a causa del COVID-19 fue porque...

Para los que no continuaron sus estudios una vez se decretó el aislamiento obligatorio

61

43

24

21

8

8

6

8

Motivos económicos

Considera que las clases a distancia son poco funcionales para el
aprendizaje

Carecía de computadora, otro dispositivo o de conexión a Internet

Alguien de la vivienda se quedó sin trabajo o se redujeron sus
ingresos

Un familiar enfermó o falleció por COVID-19

El colegio o universidad en la que estudiaba cerró

Se enfermó o contagió por COVID-19

Perdió el contacto con sus profesores o no pudo cumplir con sus
deberes académicos

Base: 179



Durante el aislamiento decretado a causa del COVID-19, para sus actividades escolares 
virtuales o clases remotas utilizó.

66%

44%

29%

10%

8%

7%

Computadora portátil

Teléfono inteligente

Computadora de escritorio

Tablet

Libros impresos

Fotocopias

Base: 537

66%

43%

30%

10%

8%

8%

0%

62%

58%

20%

4%

0%

0%

3%

Computadora portátil

Teléfono inteligente

Computadora de escritorio

Tablet

Libros impresos

Fotocopias

Ninguno

Ciudades Municipios rurales

Resultados por zonaResultados generales



Durante el aislamiento decretado a causa del COVID-19, para sus actividades escolares virtuales o 
clases remotas usted contaba con las siguientes conexiones en su lugar de residencia 

73%

34%

14%

4%

Internet de banda ancha

Internet 4G a través del celular

Internet 3G a través del celular

No contaba con conectividad a
internet

Base: 537

74%

35%

15%

4%

64%

26%

8%

7%

Internet de banda ancha

Internet 4G a través del celular

Internet 3G a través del celular

No contaba con conectividad a
internet

Ciudades Municipios rurales

Resultados por zonaResultados generales



Cree usted que la calidad de la educación que 
usted recibió en modalidad remota respecto 

de la presencial es:

9% 33% 58%

Mejor Igual Peor

En el marco de los estudios que estuvo 
realizando durante el aislamiento decretado a 
causa del COVID-19, ¿cómo califica su proceso 

de aprendizaje durante sus actividades 
escolares virtuales o clases remotas?

57%

25%

15%

2%

Regular, aprendí, pero menos de lo
que lo hago en la presencialidad.

Bueno, aprendí de la misma forma
que lo hago en la presencialidad.

Malo, siento que no aprendí nada o
muy poco.

Muy bueno, aprendí más de lo que
aprendo en la presencialidad.

Base: 537



En su opinión, ¿cuáles han sido las ventajas de 
las clases a distancia o virtuales?

57%

54%

44%

21%

13%

13%

6%

1%

Ahorra dinero en gastos diversos
(pasajes, materiales escolares)

Ahorra tiempo en trasladarse

No se pone en riesgo la salud de los
alumnos, se mantienen seguros en casa

Mejora las habilidades en las
herramientas tecnológicas

Mejora en habilidades de autoestudio o
autoaprendizaje

Propicia la convivencia familiar

Mayor concentración en las actividades
escolares, mejor aprendizaje

Otro

En su opinión, ¿cuáles han sido las desventajas 
de las clases a distancia o virtuales?

34%

33%

30%

28%

26%

24%

21%

20%

1%

Falta de seguimiento al aprendizaje de los
alumnos

Falta de convivencia con amigos(as) y
compañeros(as)

Exceso de carga académica y actividades
escolares

Falta de activación física

Mayores distractores al momento de recibir las
clases (ej: realizar otras tareas al mismo tiempo,

situaciones del contex

Poco manejo de las herramientas tecnológicas por
parte de profesores

Condiciones poco adecuadas en casa
(infraestructura tecnológica, espacio, mobiliario,

equipamiento)

No se aprende o se aprende menos que de
manera presencial

OtroBase: 537



Al retornar a la educación 
presencial, usted se ha sentido 

con:

76%

20%

10%

4%

4%

3%

1%

Alegría

Sorpresa

Otra

Rabia

Desagrado

Tristeza

Ira

Base: 537

En su opinión, ¿cuáles considera 
usted que son las ventajas del 

regreso a la educación presencial?

60%

36%

29%

23%

2%

Mayor calidad en la
educación

Retorno al ambiente social

Mejor nivel de
concentración

Cambio de ambiente

Ninguna

En su opinión, ¿cuáles considera 
usted que son las desventajas del 

regreso a la educación presencial?

52%

37%

33%

18%

9%

1%

Costos de movilización

Gasto de tiempo en
desplazamientos

Riesgos en temas de
seguridad

Menor disponibilidad de
tiempo en el día

Ninguna

Otra




